



网游《传奇》私服运营商“大佬”胡小伟被批捕了，其公司涉案金额超过60亿元。银川警方负责侦办此案的民警向记者介绍，通过运营私服，在成立两年多时间内，重庆小闲在线科技有限公司（下称重庆小闲）涉案金额超过60亿元！当初，由于案值巨大，“骑士攻击小组”案成为公安部督办案件，并于2012年宣判。目前，胡小伟已被银川检方批准逮捕，而重庆小闲的法人方智振仍然在逃。



《传奇》私服大佬涉案60亿被批捕！ 利用源代码泄露，控制“私服”赚取暴利

A “私服”为何泛滥？ 竟是源代码泄露所致

2000年，《传奇》在韩国正式运营。业界普遍认为，网游《传奇》私服遍地开花，滥觞于2002年《传奇》欧洲版本位于意大利的服务器泄露事件。在当年那次泄露中，《传奇》英文版安装程序源代码流出，并很快进入中国市场。

源代码流出后，在国内市场被标价出售。资深游戏从业人员楚云帆回忆，当时，一套《传奇》源代码，最低只需数千元，高也不过两万元左右。买家获得源代码后，通过对游戏规则的重新设置和编写，便可在自己的服务器上运行游戏的私服版本。由于成本低廉，加之架设方便，私服在国内的发展呈“滚雪球”态势，用户少的版本，玩家只有数百人，多的则达数万。楚云帆介绍，高峰时，一些较大的网吧都有自己的《传奇》私服版本。

私服泛滥，促使更多的玩家逃离官方服务器运营的版本，因为《传奇》并非是一款免费网游，其官服版本需按月购买点卡，每月45元左右，逾期无法正常登入。而私服则普遍可以免费登入。此外，官服版本打怪“升级”慢，道具获取极难。一名玩家告诉记者，部分私服一注册就是35级，游戏道具都可以通过充值购买，“玩官服需要每天刷级，但是私服就很容易，只要充值，就能一直升级。”楚云帆介绍，私服的主要收入来源，即为售卖道具。通过对源代码的修改，运营者可以自由更改道具出现频率和规则，并借此获得更高的收入。

成立于2014年5月6日的重庆小闲在线科技有限公司，即为一家私服运营商。工商资料显示，其注册资本5000万元，其中法人代表方智振出资50万元。公司经营范围包括计算机软件开发；网络设备的销售及技术咨询；销售通信设备、电子产品等。依托《传奇》庞大的用户基数，重庆小闲很快收获了巨额利润，并引起了游戏版权方的注意。



B 如何赚取暴利？他们强行控制了4000“私服”！

今年9月份，《传奇》版权方，韩国娱美德公司向银川警方报案，指重庆小闲非法通过运营私服获利。银川市公安局侵犯知识产权犯罪侦查中队民警段旭龙介绍，经过前期侦查，警方已经在北京将重庆小闲的实际控制人胡小伟抓获，审讯结束后，已由检方批捕。目前，其法人方智振已经出逃境外。段旭龙透露，重庆小闲一案的涉案金额，超过60亿元。

如此巨额的收益，并不仅仅来自私服运营。出生于1987年的方智振，籍贯浙江义乌。其所涉罪名系“侵犯著作权”，而具体犯罪情形包括“通过流量攻击、木马挟持域名、服务器拔线”等方式，强行控制4000个左右私服，并收取发布站广告费、服务器租赁费和支付平台分成等。登记表透露的信息显示，重

庆小闲的实际负责人系“胡小伟”。

对于游戏从业人员而言，“胡小伟”的名字与5年前的“骑士案”紧密相连。据媒体报道，2011年7月24日，重庆市公安局网监总队破获了互联网攻击组织“骑士攻击小组”非法入侵计算机信息系统，以强行获得网络游戏《传奇》私服广告代理权一案。19名“80后”的犯罪嫌疑人通过这一不法行为牟取暴利，涉案金额达7000万元。



关注三湘都市报
信看日报

C “私服大佬”们会受到怎样的处罚？

成本低廉，回报率极高，这是私服市场兴盛的主要原因。曾经代理过胡小伟一案的重庆律师伍继军告诉记者，架设“私服”，成本只有购买源代码和租用服务器两项，通过售卖游戏道具，较大“私服”平台每日流水甚至可达千万。

与高额收益相对的是，运营私服所要承担的法律风险并不高。

伍继军回忆，“骑士案”于2012年宣判，19名涉案人员全部判缓刑，在缴纳了数百万至一千万的罚金后，这些涉案人员均未服实刑。而此前，骑士小组曾先后被湖北仙桃、江苏高邮、江苏丹阳警方查处。最终，涉案人员在上缴保证金后，得以取保候审。

依据《刑法》第二百一十七条规定，“侵犯著作权罪”是以违法所得数额或者情节来量刑的。而多位法律界人士向记者表示，运营游戏私服，与传统制作盗版出版物牟利情形又有所不同。“私服是以源代码为基础，进行改写。有点类似于改编或者抄袭作品，实际很难直接认定。”一名从事知识产权保护的律师称。

伍继军表示，正是由于认定困难，导致在实际审判中，私服运营人员极少被判实刑。“这个行业就像吸毒一样，让年轻人欲罢不能。”

■来源：新京报